

出台“一号工程”政策清单 加大奖补力度提振企业信心

庆云惠企“组合拳”赋能新业态

◆导报记者 谢卫振
通讯员 马新磊 刘峰

开局关系全局，起步决定后势。1月12日，庆云县出台经济发展“一号工程”8项25条政策清单，引发了社会各界的广泛关注和点赞，为夺取庆云首季“开门红”吹响嘹亮的号角。

面对当前经济社会发展的新矛盾新挑战，庆云县集中优势资源，及时推出提振企业信心增产增能、全力激发消费活力、实施暖心关爱稳岗行动、实施固定资产投资攻坚、持续培育“十强”产业、“四新”经济、做优做强经济开发区“一号阵地”、推动外贸外贸提质增效、深化“要素跟着项目走”8方面政策“大招”，帮助企业抢抓机遇、稳岗稳产、破难前行，全力以赴抓经济，助推市场主体高质量发展，确保第一季度经济实现“开门红、开门红”。

加大奖励补贴 提振企业信心

提振企业信心是增产增能的关键。“25条”明确指出，对一季度研发投入达到100万元，且比上年同期增加20%的规上高新技术企业，每家奖励3万元。对在库规上工业企业，一季度总产值达到1000万元以上且同比增长17%（含）以上的制造业企业，产值每增加500万元奖励0.5万元。一季度增加值达到200万元以上且同比增长10%（含）以上的制造业企业，增加值每增加50万元奖励0.5万元。对“亩产效益”综合评价为A、B类的制造业且产值增加的企业，实施电价补贴，一季度工业



在德州海螺建材有限公司生产车间内，工人们正调控面板，裁剪材料。

庆云县集中优势资源，及时推出提振企业信心增产增能、持续培育“十强”产业等8方面政策“大招”，帮助企业抢抓机遇、稳岗稳产，助推市场主体高质量发展

用电量较去年同期相比，每增加1千瓦时奖励0.02元。对规模以上数字经济核心产业企业，一季度营业收入达到800万元（含）以上，同比正增长且高于2022年一季度，最高奖励10万元。

针对激发消费活力方面，“25条”明确指出，根据一季度营业收入和增幅，每家服务企业最高奖励30万元。2023年月度新增规上服务业企业，每家企业奖励20万元。对零售额同比增速达到10%以上的限上批发零售企业，对营业额同比增速达到20%以上的限上住宿餐饮业，最高奖励10万元。持续开展“迎佳节、激活力、享生活”促销活动，围绕重点领域发放100万惠民消费券，鼓励企业配资促销，让利消

费者。对电商经营主体一季度销售额达50万元及以上的，根据同比增幅奖励1至3万元。

为市场主体赋能加码

不断升级的惠企政策为市场主体焕发活力赋能加码。举办“新春送岗职等你来”“新春纳才庆云未来”等一系列线上线下招聘活动，助力企业稳岗引才。对一季度新增固定资产投资额，根据不同新增固定资产投资总额进行分段奖励。对一季度新增“四新经济类企业”、“十强”产业类企业、“高新技术企业”企业进行基础翻倍奖励。做优做强经济开发区“一号阵地”，按照人才层次给予2万至10万元奖

励。对一季度实际使用外资的项目，根据外资数额按商务部统一业务平台汇率，折合人民币最高9%进行扶持。对一季度跨境电商进出口完成100万美元以上企业，进行真金白银奖励。

要素跟着项目走，服务围绕项目转。“25条”指出，建立工业国有建设用地弹性供应制度；排污许可证申领时限压减，预支使用；开展金融助力上市挂牌行动；完善政银企对接机制；加大融资支持力度。“助企纾困拖不得、等不得，以事不过夜、立等可取的态度，主动出击、主动发声、主动服务，送‘雪中炭’、下‘及时雨’、解‘燃眉急’，跑出助企‘加速度’，实实在在护航企业发展。”庆云县委常委、副县长乔玉华说。



中国开放数林指数发布 城市综合排名德州第一

导报讯 1月10日，2022年度中国开放数林指数发布，德州市在全国城市综合排名中位列第一，获得城市“数开繁盛”大奖。其中，相比2021年，德州市排名大幅上升，获得“数飞猛进”单项奖。在四个单项维度上，德州市在数据层位列第一。

2022年以来，德州市开展“数源”“数治”“数用”三大行动，不断完善一体化大数据平台数据支撑能力，提升数据资源管理水平，深入推进“无证明城市”建设。

开展“数源”行动，实现“有数据可用”。完善5大基础库、12个主题库、18个专题库建设，汇聚数据22.5亿条；市县225个自建系统全部实现接入市一体化大数据平台；在全省率先完成供水、供气、

供热、公共交通4类公共数据的汇聚任务，数据量达2亿条；强化数据开放，开放了包括交通运输、社会保障、生态环境等19个领域5521个数据目录2亿余条数据资源，公共数据支撑服务能力大大提升；推动齐河县、乐陵市、宁津县、天衢新区4个试点县区级数据节点建设，实现数据在基层赋能应用，为基层“减负”。

开展“数用”行动，实现“数尽其用”。2022年以来，全市共打造了600余个大数据应用场景，重点打造入选省级的17个应用场景，并推动重点场景应用。

该市将持续深入开展“数源”“数治”“数用”行动，推动数据融合应用，释放数据要素价值，实施数据赋能基层，大力建设数字强市。（邓静 张建林 李梦圆）

齐河推行免费公交 华店年集迎“新粉儿”

导报讯(记者 谢卫振 通讯员 李攀)

“今天年集上的东西真丰盛啊！蔬菜新鲜，糖果可口，还有这香肠最有年味了，这趟我买的有点多了，一会我坐公交车把货送回家，再回到集东边转转。”家住齐河县城的退休职工王爱华细数着精挑细选的“战利品”在华店镇大集上这样说。她口中的公交车就是齐河县推行的免费公交，公交线路设计合理、班次频繁，让土味的华店年集也迎来众多“新粉儿”。

在人流涌动的年货大集现场，寒风也掩盖不了群众的热情，肉蛋菜果、鸡鸭海鲜、水果零食、服装鞋帽、对联年画、灯笼福字，上千个摊位展示的商品琳琅满目，城里有的这里有，城里没有的乡村味道这里更有，让大家实现“一站式”办全。

张博士村种粮大户张有勇说：“今年政府支持政策更实惠，灌溉设施都升级了，我家一千亩粮食产量高、价格稳，丰收年必须好好庆祝，今天是开着小货车来大采购的。”经营了十来年干果摊的老板李大龙也喜欢这个年集，他知道每年华店年集都是销量冠军，因为这里企业多，好多农民都在家门口打工成了产业工人，收入增长，也越来越追求生活品质。

老百姓收获的幸福，是农村发展的时代缩影，是三农工作的现实成效，更是广大乡村干部的倾力所为。年集上，华店镇城乡一体化办公室主任薛培宝正带领着他的队伍维持市场秩序，他表示：“我们和群众的距离最近，干的是最接地气的工作，服务的都是父老乡亲，必须实实在在地干好，让群众满意。”



扫一扫二维码 关注古贝春



古贝春集团

恭祝

全省人民新春快乐